Aspetti principali per una corretta ed omogenea applicazione delle norme (prot. 2921 /2005 ASL NAPOLI 1 SCMT )

In riferimento alle ulteriori richieste di chiarimenti da parte di alcuni nostri iscritti sull'applicazione dei benefici di cui alla Legge 104/92, la nostra Organizzazione Sindacale,  d'intesa con SCMT della ASL Napoli 1, stilò un documento  che precisava i due aspetti principali per una corretta ed omogenea applicazione delle norme (prot. 2921 /2005 ASL NAPOLI 1 SCMT ) 

Il primo riguarda la  limitazione alla sola assistenza ai congiunti dei benefici previsti dall'art. 33 della legge 104/1992 ( comma 3 ).

Il secondo  aspetto riguarda il numero di ore di permesso spettanti in rapporto alle ore settimanali di cui lo Specialista è titolare.

Per quest'ultimo aspetto è stata concordata la seguente formula che, in analogia a quanto previsto per il personale dipendente e tenuto conto della specificità della categoria, consente di determinare il numero di ore mensili spettanti per ciascun avente diritto:

    * n° ore di incarico sett. X 52 sett. = n° ore annue

    * n° ore annue : 12 mesi = n° ore medie mensili

    * n° ore medie mensili : 26 giorni lavor. = n° ore medie giornaliere

    * n° ore medie giornaliere spettanti allo Specialista che beneficia della L. 104/92 X 3 gg. = n° ore mensili spettanti

Le ore vanno arrotondate in eccesso ai 30 minuti superiori

Sicuri che con questa nota siamo riusciti definitivamente a chiarire come va applicato il beneficio della legge, restiamo a disposizione come sempre in Sede

Il Segretario Provinciale V.

Dott. Luigi Cerasuolo
