IL LINFONODO: QUESTO SCONOSCIUTO

RESPONSABILE SCIENTIFICO: DOTT. VALERIO LANGELLA
 
Napoli 25/maggio/2023

“Pensiamo a quante volte ci viene chiesto da una mamma, da un giovane, da un anziano un parere sul rilievo di linfonodi “ingrossati”.
La necessità di un incontro sul tema è emersa dall’osservazione che vi sono troppo differenti approcci al problema, a volte troppo pericolosamente attendisti, a volte troppo aggressivi, eccessivi e costosi.
Secondo dati epidemiologici, dopo febbre e tosse, le linfoadenopatie e/o linfoadenomegalie costituiscono un’evenienza costante nella vita del medico, indipendentemente dall’ ambito specialistico e da target di pazienti quotidianamente valutati.
Scopo di questo incontro multidisciplinare è quindi proporre all’attenzione di medici di diverse branche specialistiche e biologi, un percorso guidato e ragionato partendo dall’anamnesi fino ad arrivare a clinica, patogenesi ed eziologia delle malattie del linfonodo e definire, per quanto possibile, un conseguente approccio diagnostico, sia esso laboratoristico che strumentale, utile a confermare sospetto clinico e diagnosi.”
Questo è il sunto del razionale del convegno ECM che il Dottor Valerio Langella ha organizzato per il giorno 25 maggio 2023 presso la sede del SUMAI Napoli in via G. Silvati, 32 con il titolo “IL LINFONODO: QUESTO SCONOSCIUTO”.
Per partecipare al convegno è obbligatoria l’ iscrizione da effettuare esclusivamente per mail
utilizzando il modulo allegato da inviare in tempi strettissimi a: info@sumainapoli.it
Il corso è stato accreditato per 7,9 crediti ECM, possono aderire 50 medici (area multidisciplinare) e biologi ed è gratuito per gli iscritti al SUMAI Napoli, 200 euro per i non iscritti.
Su disposizione della SIFoP, non sono previste partecipazioni parziali all’evento e gli attestati verranno rilasciati esclusivamente alla fine dell’evento alla consegna dei questionari ECM.
In allegato il modulo da utilizzare per la iscrizione.
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