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			"La gestione delle patologie croniche-degenerative, che rappresentano circa l’80% di tutte le patologie a livello mondiale, è una delle più grandi sfide dei sistemi sanitari a livello mondiale, concentrati verso il raggiungimento dell’ottimizzazione delle risorse disponibili. In Italia, in particolare, la presenza di circa 24 milioni di persone affette da malattie croniche-degenerative, in parte correlate all’esponenziale aumento delle fasce più anziane della popolazione, sta comportando, negli anni, un crescente impegno di risorse per garantire una continuità di assistenza di lunga durata ed una forte integrazione tra i servizi sanitari e sociali. Al fine di garantire una corretta erogazione delle pensioni di invalidità ed una adeguata assistenza sanitaria continuativa, sia l’INPS che il Sistema Sanitario Nazionale si avvalgono dei medici specialisti, le cui relazioni, dovrebbero consentire di inquadrare correttamente le disabilità innescate dalla progressione delle malattie cronico-degenerative. Scopo di questo evento formativo è fornire ai partecipanti gli strumenti necessari alla stesura di una corretta valutazione clinica comprensiva di un attento inquadramento delle disabilità che limitano le autonomie quotidiane, alla luce degli ultimi aggiornamenti INPS e delle sentenze del tribunale."
 
Questo è il sunto del razionale del corso che la Dott.ssa Daniela Manzella ha organizzato con la Commissione Formazione del SUMAI di Napoli che si terrà il giorno 9/05/2024 presso la sede del SUMAI Napoli in via G. Silvati, 32.
Al corso sono stati assegnati 7,6 crediti ECM e potranno partecipare 50 medici (area multidisciplinare) ed odontoiatri.
Come promesso ad inizio anno il SUMAI Napoli sta continuando a promuovere eventi per i propri iscritti, utili alla formazione ma anche ad entrare nella mentalità del lavoro di equipe che si presume caratterizzerà le AFT e le Case della salute.
 

Cordiali Saluti
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