Nuova casella di posta certificata 
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Come già saprete, la casella di posta certificata è obbligatoria per legge già da tempo. Pertanto, nell’intento di fornire un servizio sempre migliore ed efficiente, la Segreteria Nazionale ha ritenuto opportuno cambiare il Maintainer della posta certificata, così da poter garantire a tutti gli iscritti, e sempre a titolo gratuito, delle caselle di posta certificata legalmente riconosciute.
Tale cambiamento, che implica il trasferimento delle caselle di posta certificata sul server di ARUBA, comporterà purtroppo l’impossibilità di utilizzare il servizio dal 14 al 20 maggio p.v., fermo restando comunque il regolare utilizzo delle caselle di posta non certificate che rimarranno sul server del SUMAI.
Al termine della migrazione, sarà indispensabile da parte del titolare di ogni singola casella PEC, entro e non oltre 15gg, l’invio della copia di un documento di identità (carta d’identità o passaporto) in corso di validità, per e-mail al seguente indirizzo: attivazionepec@sumaiweb.it o per fax al n.06/23291250.
La mancanza dell’invio del documento provoca inevitabilmente l’abolizione della casella di posta, in quanto la PEC certifica l’invio, la ricezione, il contenuto del messaggio ed in primo luogo il Mittente.
Gli iscritti che invece non avessero ancora attivato la casella di posta certificata dovranno inviare richiesta al SUMAI per e-mail o per fax (attivazionepec@sumaiweb.it o 06/23291250) completandola con un documento di identità in corso di validità (carta di identità o passaporto).
A passaggio completato per utilizzare il servizio basterà andare sul sito http://www.sumaiweb.it e semplicemente cliccando su “e-mail” si potrà scegliere se accedere alla casella di posta ordinaria oppure alla certificata (pec).
Sicuri che saprete accettare il temporaneo disguido finalizzato all’ottimizzazione del servizio, vi saluto cordialmente.
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